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Vážení čtenáři, je čas řečické pouti. A to znamená, že je také čas druhého letošního čísla Řečických zají-
mavostí. I v tomto čísle jsme se pro vás snažili připravit celou řadu zajímavých článků, komentářů a infor-

mací, které se týkají života v našem městě. Děkujeme všem, kteří nám zaslali své příspěvky a fotografie.  
Za celou redakci a Město Kardašova Řečice bychom vám také chtěli popřát krásně strávený čas o pouti, 

pohodové a teplé léto a dětem zábavné prázdniny… A co najdete uvnitř tohoto čísla? 

FOTOGALERIE   INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU                SPORT  I  KULTURA                                                                         
KOMENTÁŘE ZAJÍMAVÝCH UDÁLOSTÍ        ROZHOVOR 
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Vydává Městský úřad v Kardašově Řečici jako čtvrtletník, IČO 
00246905. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky pod  

č. j. MK ČR E 11665. Redakční rada: Marie Bizoňová, Zdenka Marší-
ková, Iva Nováková, Karel Sláma, Jitka Vondrková. 

Redakce: Aneta Chvojková.  
Redakce si vyhrazuje právo článek zkrátit.  

S obsahem čtenářských příspěvků se redakce zpravodaje nemusí 
vždy ztotožňovat. 

 Foto na úvodní straně: 
© Karel Ječný –rybník Velký v červnu 2025.  

Příspěvky můžete posílat na mail:  

recicke.zajimavosti@seznam.cz 
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Módní přehlídka na Dni matek v Kulturním domě. (archiv Města) 

Tradiční setkání v Masarykově háji proběhlo 1. května. (archiv Města) 

Vzpomínkové odpoledne k 80. výročí osvobození Pálení čarodějnic na fotbalovém hřišti. (archiv Města) 
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Důležité informace 

Městský úřad 

Tel: 384 383 031 

Web: www.kardasova-recice.cz 

Mail: posta@kardasova-recice.cz 

Úřední hodiny: 

Pondělí: (7:00) 8:00 - 11:30, 12:30 -17:00 

Úterý: neúřední den  
(7:00-11:30, 12:00-15:30) 

Středa: (7:00) 8:00 – 11:30, 12:30 -17:00  

Čtvrtek: neúřední den  
(7:00-11:30, 12:00-15:30) 

Pátek: neúřední den  
(7:00-11:30, 12:00-13:30) 

Knihovna 

Tel: 384 382 092 

Mail: knihovna.krecice@gmail.com   

Letní výpůjční doba: 

Od 16.6. do 31.7.  

Pondělí: 13:00 – 18:00. 

Od srpna prázdninová výpůjční doba: 

Pondělí: 7:30 – 11:30, 12:30 –17:00 

Pátek: 7:30 – 12:00 

Vážení spoluobčané, v prostoru před knihov-
nou, v 1. patře městského úřadu je mnoho 

vyřazených knih, které si můžete přijít vybrat  
a odnést domů. Zcela zdarma. 

Sběrný dvůr 

Středa: 16:00 – 18:00 (duben-říjen) 

           15:00 – 17:00 (listopad-březen) 

Sobota: 9:00 – 11:00 

Kompostárna 

Středa: 14:00 – 16:30 

Sobota: 10:00 – 12:00 

Duben–listopad (nebo tel. domluvě – 
380 420 611, 734 200 916) 

Svoz bioodpadu 

První svoz v pátek 4. dubna, dále  
každých 14 dní, vždy v pátek 
v dopoledních hodinách. 

Lékaři 

MUDr. Martina Janoušková (prakt. lékař 
pro dospělé) – 384 382 183 

MUDr. L’ubica Horkayová (gynekologic-
ká ord. V JH) – 728 849 541 

MUDr. Jana Sedláčková (prakt. lékař pro 
děti a dorost) – 725 373 032 

MUDr. Ilona Žídková (stomatologická 
ordinace) – 384 382 254 

Lékárna Benátky – PharmDr. Jitka Dvo-
řáková – 384 383 029 

 

-inzerce 

Přehled událostí v našem městě  
Autor: Dana Machová, starostka města 

Milí spoluobčané, ráda bych vás 
informovala o investičních akcích, 
které začaly na jaře letošního roku 
a také o postupu prací započatých v 
roce minulém.  

Nejvýznamnější akcí je 
rekonstrukce Tyršovy ulice. Začala 
o něco později než jsem v 
předcházejícím článku avizovala, 
ale stavba běží podle 
harmonogramu a v současné době 
je opraven propustek na hrázi 
rybníka Obecný, vybudován nový 
kanál, který odvádí dešťovou vodu do potoka, připravena dešťová 
kanalizace a vodovod v první části ulice a s tím související další stavby. 
Děkuji vám všem za trpělivost a pochopení při případných komplikacích. 

Další akcí, kterou naplánovala Správa železnic,  byla oprava železničního 
přejezdu Na Kopečku, která znamenala další dopravní omezení. Naštěstí 
trvala jen 14 dnů. 

Na sídlišti TGM probíhaly během května a června další dvě akce. Jednou 
byla výměna oken, zateplení půdy i dvou stran bytového domu čp. 704, 
druhou byla rekonstrukce zastaralé elektroinstalace v panelových domech 
čp. 581 a 584. 

Podle plánu také pokračuje výstavba nového bytového domu ve 
Smetanově ulici. Kromě venkovních úprav pokračují i zednické práce  
v jednotlivých bytech. Postupně se zvelebuje bytový dům v Lažanech. Na 
chodbách jsou opraveny zdi a je položená nová dlažba. 

V Nítovicích byla vybudovaná další část dešťové kanalizace, zpevněny 
břehy rybníka a upravena část návsi kolem něj. V Mnichu byl ve 
spolupráci s místními občany upraven terén u kapličky, ta prošla celkovou 
opravou. Drobné opravy proběhly i v tamní společenské místnosti. 

Milí spoluobčané, začalo léto a všechny čekají zasloužené dovolené. 
Prožijte letní dny v pohodě, v kruhu svých nejbližších a přátel. Načerpejte 
hodně sil a elánu. 

Kosmetický salon Mare  
rozšiřuje své služby v oblasti přírodní kosmetiky a BIO kosmetiky s po-

mocí gemmoterapie, aromaterapie a fototerapie.  

Poradenství v oblasti celostní péče o pleť.  

Doplňkové služby mezoterapie SQT ze sladkovodní houby a jiné – 

 „Objevte cestu k přírodě“.  

Alena Nováková, nám. J. Hrubého 671, 378 21 Kardašova Řečice,  

Tel: 721 226 661 

Z městského úřadu 
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Sbor dobrovolných hasičů uvedl do služby nové hasičské auto 
Autor: Dana Machová 

V neděli 18. května odpoledne se v hasičské 

zbrojnici sešli místní hasiči, zástupci okolních sborů 

dobrovolných hasičů a Hasičského záchranného 

sboru Jihočeského kraje, senátor Jaroslav 

Chalupský i široká veřejnost při příležitosti 

slavnostního uvedení do služby nové hasičské 

cisterny TATRA CAS-20. Nedílnou součástí celého 

slavnostního aktu bylo požehnání P. Ladislava 

Prokse.  

Původní cisterna sloužila dlouhých 37 let. Proto se 
zástupci hasičů a města rozhodli, že zažádají  
o dotaci na pořízení auta nového. Žádali bezúspěšně 
několik let po sobě. Až koncem roku 2022 přišlo 
konečně rozhodnutí o přidělení státní dotace ve výši 
4 000 000 Kč a začal zdlouhavý proces registrace do 
národní elektronické evidence, vyřizování 
jednotlivých smluv a následně příprava konkrétních 
součástí a vybavení nové hasičské cisterny. Byl to 
proces náročný, ale zadařilo se a všechno dobře 
dopadlo. V březnu letošního roku jsme se mohli 
vypravit do výrobního závodu společnosti THT 
Polička, s.r.o., která zajišťovala výrobu samotného 
auta, a prohlédnout si ho téměř před dokončením.  

Bez významné pomoci státu i Jihočeského kraje, 
který poskytl další dotaci ve výši 1 000 000 Kč, 
bychom auto v hodnotě téměř 10 100 000 Kč nikdy 
nezískali Proto patří oběma poskytovatelům 
finanční podpory velký dík. 

Dovolte, abych popřála nové hasičské cisterně 
hodně kilometrů bez závad a bez nehody a našim 
hasičům, kteří v ní budou jezdit, aby se rychle 
dostali k zásahu a aby se vždy vrátili bezpečně zpět 
na základnu.  

Oslava Dne dětí byla 
plná zábavy 
Autor: Dana Machová 

V sobotu 30. května jsme se probudili do 
slunečného dne, a tak přípravy na pohádkovou cestu 
probíhaly bez problémů. Před druhou hodinou byla 
všechna stanoviště připravena a „pohádkové 
bytosti“ na svých místech. Děti, kterých se letos 
sešlo 170, mohly plnit úkoly u pračlovíčků, v pekle, 
u vodníků a Rusalky, Perníkové chaloupky, na 
statku ovečky Shaun, u mušketýrů, Sněhurky  
a sedmi trpaslíků, v ledovém království  
i u myslivců. Za nasbíraná razítka dostaly v cíli 
odměnu a na zvlažení po náročné cestě limonádu. 

Starostka města Dana Machová, senátor Jaroslav Chalupský 
a okresní starosta SDH Milan Garhofer. (archiv Města)

Nové hasičská cisterna TATRA CAS-20. (archiv Města)

Starosta SDH Kardašova Řečice Tomáš Tourek křtí novou cisternu. 
(archiv Města)
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Neodmyslitelnou součástí oslavy byla diskotéka 
s dešťovou vílou i vydovádění na nafukovací 
skluzavce. Tradičně mělo velký úspěch malování 
na obličej s paní Pugnerovou. Na konci celého 
programu následovala sladká odměna, kterou 
připravili modeláři se svými letadélky. Členové 
fotbalového klubu zajišťovali celé odpoledne 
občerstvení, pan Karel Sláma konferoval, 
hudební doprovod a ozvučení zajistili Ondra 
Volf a František Beneš. Velký dík patří panu 
Pavlu Klaškoví za obětavou pomoc při zajištění 
vybavení a zázemí pro účinkující. Poděkování 
patří všem aktérům pohádkového odpoledne  
v čele s panem Tomášem Englickým. A už teď 
se těším, co nového zažijeme příští rok.  

Nová cisternová 
automobilová stří-
kačka pro SDH  
Autor: Martin Gabriška 

Sbor dobrovolných hasičů Kardašova 
Řečice posílil svou techniku o zcela novou 
cisternovou automobilovou stříkačku CAS 
TATRA T815. Pořízení moderního 
hasičského speciálu bylo umožněno díky 
Investiční dotaci pro jednotky sborů 
dobrovolných hasičů obcí Jihočeského 
kraje, která jednotce potažmo městu 
Kardašova Řečice přispěla částkou 1 milion 
korun. 

Nový zásahový automobil zlepší 
akceschopnost jednotky a výrazně přispěje 
k rychlejší a efektivnější reakci při 
výjezdech nejen v rámci města Kardašova 
Řečice, ale i širokého okolí. Moderní 
vybavení, vyšší kapacita nádrže na vodu  
i technická vyspělost nové CAS zajišťují, 
že jednotka bude připravena na různé typy 
zásahů, od požárů, technické události až po 
pomoc při živelných pohromách. Celková 
cena nové cisternové automobilové stří-
kačky činí 10 089 663,65 Kč včetně DPH. 
Vedle zmíněné dotace Jihočeského kraje ve 
výši 1 milion korun bylo pořízení finan-
cováno z rozpočtu města Kardašova Řečice 
a účelové investiční dotace Ministerstva 
vnitra. Děkujeme Jihočeskému kraji za 
podporu a důvěru, která přispěla ke zvýšení 
bezpečnosti našich občanů i celého regionu. 

Cisterna CAS TATRA. (archiv Města)

Jedno ze stanovišť na pohádkové cestě. (archiv Města)
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Aktuální informace 
z probíhajících 
stavebních prací 
Autor: Martin Gabriška 

Město Kardašova Řečice aktuálně 
realizuje ve spolupráci s firmami 
VIDOX s.r.o. a T.O.D.O.K. s.r.o. 
následující stavební úpravy na 
bytových domech: 

 Bytový dům č.p. 704 – probíhá 
výměna oken, zateplení fasády, 
úprava a montáž nového tabla 
domovních telefonů, montáž  
a připojení domovních telefo-
nů, zřízení databáze čipů. 

 Bytový dům č.p. 703 – probíhá 
zateplení půdy včetně provede-
ní přístupové lávky a zateplení 
soklu. 

Cílem těchto prací je zvýšení 
energetické účinnosti obou budov  
a zlepšení komfortu bydlení obyvatel 
města Kardašova Řečice. 

Rekonstrukce ulice Tyršova, 
Kardašova Řečice (Silnice 
III/13525) 

Město Kardašova Řečice ve 
spolupráci s Jihočeským krajem 
zahájilo dlouho plánovanou 
rekonstrukci ulice Tyršova. 
Zhotovitelem stavby je společnost 
Swietelsky stavební s.r.o., Odštěpný 
závod Dopravní stavby Jih – oblast 
Tábor. Aktuálně probíhá odstranění 
stávajících konstrukčních vrstev 
asfaltové vozovky. Následovat bude 
výstavba nové splaškové kanalizace 

včetně čerpací stanice a nového 
vodovodu podle aktualizovaného 
projektového řešení. Cílem 
rekonstrukce je zlepšení dopravně – 
technické infrastruktury s důrazem 
na bezpečnost a přehlednost dané 
lokality. 

Výstavba bytových domů č.p. 752 
a 753 v Kardašově Řečici 

Město Kardašova Řečice ve 
spolupráci s firmou Dřevotvar – 
řemesla a stavby s.r.o. realizuje 

výstavbu nového bytového domu 
č.p. 752. V současnosti probíhají 
práce na vnitřních rozvodech 
technického zařízení budovy (TZB), 
zateplení fasády, výstavbě nového 
vodovodu a kanalizace, vsakovacího 
objektu pro dešťové vody a čerpací 
stanice splaškových vod. Zároveň je 
zahájen výkop podloží pro budoucí 
příjezdovou komunikaci. Cílem 
projektu je vytvořit moderní nájemní 
bydlení pro obyvatele města. 

 

 

Zateplení bytového domu čp. 704 a rekonstrukce ulice Tyršova. (archiv Města)

Výstavba BD čp. 752 a 753. 
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Ve zkratce z rady města 
Autor: Dana Machová, starostka města 

Hlavní body, které projednala Rada města Kardašova Řečice na zasedání 15. května 2025:

Rada města schválila 

 rozpočtové opatření č. 3/2025 ze dne 12.05.2025. 
 nejvýhodnější nabídku na zakázku – Výměna výtahů v bytových domech čp. 581  

a 584 na sídl. TGM od firmy TREBILIFT, s.r.o., Hasskova 88/15, Vnitřní Město, 
674 01 Třebíč 

 příspěvek na koupi dárků „Sadu fotografií“ pro předškolní děti ZŠ a MŠ K. Řečice 
 výstavbu veřejného osvětlení v ulici Na Hůrkách od firmy Ing. Jakub Kašparů, Družstevní 375, 377 01 Jindřichův 

Hradec 
 změnu zařazení komunikace v pasportu komunikací města v lokalitě Na Hůrkách, účelová komunikace se mění na 

Místní komunikaci IV. Třídy 
 Změnový list č. 1 na výstavbu domů čp. 752 a 753 
 Rekonstrukci elektroinstalace bytového jádra v bytovém domě čp. 581 na sídl. TGM firmou RENVOLT s.r.o., 

Dobrovodská 1804/43, 370 06 České Budějovice 
 přijetí sponzorského daru v hodnotě 8 000,- Kč od dárce Mgr. Martina Velíka pro předškolní děti ZŠ a MŠ K. Řečice 
 navržení trasy veřejného osvětlení a vyhotovení projektové dokumentace ke stavbě „Průtah Kardašova Řečice I/23“ 

od firmy Ing. Jakub Kašparů, Družstevní 375, 377 01 Jindřichův Hradec 

Rada byla seznámena se Statickou zprávou a hodnocením stávající stavby Sportovního objektu s tribunou na hřišti.

„Blahopřejeme jubilantům naší obce“ 
Autor: Zdeňka Bzonková, Sbor pro občanské záležitosti 

V uplynulém čtvrtletí oslavili svá významná životní jubilea tito naši spoluobčané: 

Soňa Svobodová 
Bohumil Tyslpret 
Alena Řepková 
Božena Holfeldová 
Josef Šenk 
Jiří Radosta 
Miloslava Smolíková 
Jiřina Kolářová 
Marie Součková 
Irena Nohavová 
Miroslav Marek 
Jindřich Ondřej 
Jaroslav Sedláček 

Ladislav Zimmermann 
Zdeňka Bínová 
Václav Ouška 
Miroslava Kovářová 
Marie Bejnová 
Jiřina Vodáková 
Blažena Dvořáková 
Božena Kurková 
Vladimír Nekut 
Jana Gindnerová 
Jaroslav Kazda 
Miroslava Tremlová 
Zdeňka Šimanová 

Ladislav Krejča 
Vladimír Ouvín 
Marie Šašková 

Všem jubilantům přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí a úsměvů. 
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Vítání občánků 
Autor: Zdeňka Bzonková, Sbor pro občanské záležitosti 

Vítání nových občánků proběhlo v pátek 30. května v Obřadní síni Městského úřadu v Kardašově Řečici. Všem novoroze-
ným miminkům a jejich rodičům přejeme hodně štěstí, zdraví, trpělivosti a spokojenosti. Věříme, že se malým občánkům 
bude v našem městě líbit! 

V Kardašově Řečici jsme přivítali: Mathea Knapíka, Tobiase Knapíka, Miu Machovovou, Viktorii Šerglovou, Jonáše 
Holuba, Alžbětu Felbábovou, Magdu Markovou, Marianu Pospíšilovou, Stellu Řehákovou a Annu Machovou. 

Za okolní obce jsme přivítali: Rozárii Frnkovou, Víta Heřmanského, Štěpána Kocourka, Šimona Trčku a Josefínu 
Kodatovou. 

 

 

Vítání nových občánků z Kardašovy Řečice. (archiv města)

Vítání nových občánků z okolních obcí. (archiv města)
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Za Petrem  
Hanzlíkem 
Autor: Karel Sláma 

Chtěl bych zde několika řádky 
připomenout pozoruhodné a nevšední 
aktivity přítele a kamaráda Petra 
Hanzlíka, který nás bohužel 13. dubna 
navždy opustil. Úkol je to nesnadný 
zejména proto, že šíře, rozmanitost  
a hloubka jeho zájmů a činností byla 
veliká a v krátkosti jen těžko 
postihnutelná. Blíže jsme se seznámili 
na sklonku osmdesátých let, kdy jsme 
Petrovi s kolegou Františkem 
Benešem pomáhali s organizací  
a průběhem Mistrovství ČR  
v závodech psích spřežení na 
šumavském Zadově. Událost to byla 
znamenitá a posléze úspěšně 
opakovaná. Je všeobecně známo, že 
Petr uskutečnil řadu výprav do 
povětšinou velmi vzdálených, 
neobydlených končin, namátkou 
jmenujme oblast Polárního Uralu, 
jezero Bajkal, Dálný východ, 
Špicberky, Aljašku a další. 
Nepominutelnou podmínkou pro 
realizace těchto expedic bylo skvělé 
rodinné zázemí, manželka Eva i syn 
Petr sdíleli pokaždé obdivuhodným 

způsobem veškeré strázně jejich 
příprav a zajištění. 

Zážitky z těchto často mimořádně 
fyzicky i psychicky náročných cest 
pak vtělil do svých knih, poutavých 
cestopisů, které poznovu líčí nástrahy 
a úskalí každého putování 
prostřednictvím přečetných postřehů 
bystrého pozorovatele a zasvěceného 
glosátora. Petr Hanzlík napsal celkem 
deset knih, vedle cestopisů jsou mezi 
nimi soubory výtečných povídek  
a esejů. Měl jsem tu čest k několika  
z nich napsat předmluvu a patřil jsem 
tak mezi první čtenáře daného 
rukopisu. Poznovu okouzlován 

objevností a brilantností Petrových 
textů jsem s radostí přijímal účast na 
každém křtu nové publikace a nabádal 
autora k další tvorbě. Na oplátku nás 
Petr soustavně pobízel a chválil za 
digitalizaci a renovaci starých filmů  
o našem městě a nemalou měrou tak 
přispěl k pokračování této klopotné 
práce.  

Vzpomínám na Petra rád a s jasným 
vědomím, že jeho odkaz, poselství 
jeho díla a tím i on sám s námi nadále 
zůstávají. Čest jeho památce! 

 

 

I během léta máte naši podporu: Centrum pro pečující  
a rodiče při MAS Třeboňsko o.p.s. 
S příchodem léta se naše tempo obvykle zvolňuje, ale Centrum pro pečující tu pro vás zůstává. Víme, že péče o blízkého – ať už 

stárnoucího rodiče, nemocného člena rodiny nebo malé děti – je náročná a často neviditelná. Proto jsme tu pro vás.    

Naše činnost v Kardašově Řečici 

Od ledna 2025 jsme v Kardašově 
Řečici uskutečnili tři terénní poradny 
pro neformálně pečující a pět 
podpůrných setkání. Jak poradenství, 
tak podpůrné skupiny proběhly  
v červnu naposledy před letní pauzou.  

Tímto děkujeme paní starostce Mgr. 
Machové a Městu Kardašova Řečice 
za možnost využívat krásné prostory 
městského úřadu. 

 

Jak nás zastihnete přes léto? 

Přes letní měsíce se pravidelná setkání 
v Kardašově Řečici pozastavují, ale 
naše služby jsou vám i nadále  
k dispozici. 

• V pracovní dny mezi 7.30 – 11.30 
nás můžete navštívit v kanceláři  
v Třeboni, nebo nás kontaktovat 
telefonicky a zkonzultovat svou 
situaci.    

• Po předchozí domluvě za vámi rádi 
přijedeme kamkoli v rámci území 
MAS Třeboňsko. 

Těšíme se na podzim. Vracíme se  
a rozšiřujeme služby 

S radostí oznamujeme, že od září 2025 
se pravidelné služby Centra pro 
pečující a rodiče v Kardašově Řečici 
opět rozběhnou naplno. A co více, 
terénní poradny se budou rozšiřovat:  

Události, komentáře 
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Kontaktní informace 

Název organizace: Centrum pro pečující  

a rodiče při MAS Třeboňsko o. p. s. 

Adresa: Dukelská 145, Třeboň 

Telefon: 722 318 313 

E-mail: opelkova@mas-trebonsko.cz,  
 tvarohova@mas-trebonsko.cz 

Web: www.centrumpropecujici.cz 

Centrum pro pečující je provozováno v rámci projektu Podpora pečujících osob v 

území působnosti MAS Třeboňsko, o.p.s., CZ.03.02.01/00/22_008/0000954.  

Operační program Zaměstnanost plus.  

Realizátorem projektu je Místní akční skupina Třeboňsko, o.p.s. 

Jak terénní poradny, tak setkání 
pečujících budou probíhat každý 
měsíc. 

Naše širší činnost 

Centrum pro pečující a rodiče při 
MAS Třeboňsko o.p.s. poskytuje 
bezplatné služby na Třeboňsku již od 
roku 2020. Kromě poradenství  
a podpůrných skupin nabízíme také 
vzdělávací akce, trénování paměti, 
testování paměti (jsme kontaktním 
místem ČALS) a zapůjčení SOS 
tlačítek pro přivolání pomoci.  

Od letošního roku jsme rozšířili 
podporu i pro rodiče, včetně 
individuálních konzultací s odborníky 
(psycholog, terapeut, etoped, speciální 
pedagog) a podpůrných setkání.  

Naše poslání je jasné: Pečujeme o ty, 
kteří sami pečují. Neváhejte se na nás 
obrátit pro podporu, informace nebo 

konzultaci vaší jedinečné situace. 
Pomoc je vždy k dispozici. 

 

Dobřichovice – letní sídlo různých osobností a Cesty mramo-
ru: tip na výlet   
Autor: Karel Hloušek    

V průběhu dubna a května jsem se vydal na zajímavé výlety do městečka Dobřichovice, které se nachází u Berounky nedaleko 

od hlavního města Prahy směrem na Beroun a Plzeň.   

První návštěva (13. 4.) směřovala  
z Berouna, kde trávím většinu roku, 
do Brunšova, jenž je součástí 
Dobřichovic a následně do 
dobřichovického centra. V Brunšově, 
který sousedí s vlakovým nádražím, se 
nachází úžasná kolonie honosných 
letních sídel, které si pořizovaly různé 
pražské osobnosti z průmyslových 
oborů, bohatí podnikatelé, významní 
právníci nebo lékaři převážně na 
přelomu 19. a 20. století. Tyto letní 
vily dobře doplňuje další zástavba 
rodinných domů např. živnostníků, 
úředníků i manuálních pracovníků  
z různých podniků. Většinu vil je 
možné vysledovat v Krajníkově ulici  
a v ulici Pod Penzionátem. Tam také 
směřovala prohlídka, kterou 
organizovala sympatická průvodkyně 
ze Všenor. Její výklad byl zajímavý  
a skupina prováděných, včetně mě, se 
rozhodně nenudila. Podle vypravěčky 
sehrál vůdčí roli při vzniku zdejší 
vilové čtvrti advokát, poslanec 
Českého zemského sněmu, náměstek 

vrchního ředitele Zemské banky pro 
království České a taktéž básník  
a spisovatel, Miroslav Krajník. Jeho 
novorenesanční vila je situována 
zhruba doprostřed ulice, po něm 
pojmenované. Nese název „Jarmila“ 
po jeho nejstarší dceři. Kousek za ní 
se vypíná robustní bývalý hotel 
Stejskal, který dříve čítal 30 moderně 
zařízených pokojů a který byl známý 
vyhlášenou zvěřinovou kuchyní  
a skvělými cukrářskými specialitami. 
Dnes je renovován (prý dost 
nevkusně), je sídlem Domova 
důchodců a spadá již do všenorského 
katastru. Z vil, které byly postaveny 
převážně v novorenesančním, 
klasicistním i secesním slohu, se 
vymyká funkcionalistická, doběla se 
skvoucí Nečasova vila, tehdy jedna  
z mála celoročně obývaných. Je 
vybavena rovnou střechou, střešní 
„sluneční“ terasou, trojdílnými okny  
a trubkovým zábradlím. Mě osobně 
nejvíce zaujala z více jak dvaceti 
okomentovaných sídel působivá 

zelená vila v novorenesančním stylu  
z roku 1889, kterou nechal  
v Krajníkově ulici postavit pražský 
architekt Staněk a dále pak secesní 
stavba Maternovy vily s útlou věží  
z roku 1907 v ulici Pod Penzionátem. 
Líbila se mi i poměrně nízká 
novorenesanční Svojsíkova vila z roku 
1891, patřící původně rodině 

Maternova vila. (archiv autora)
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zerce 

Hlasivcových, situovaná ve stejné 
ulici poblíž. Vilu poté koupil hudební 
pedagog a zpěvák, profesor Gustav 
Armin Svojsík se svou ženou  
z Dobřichovic Annou, harfenistkou  
v Národním divadle. Profesor Svojsík 
byl údajně se svým pěveckým 
kvartetem znám ve všech světových 
významných městech. Vila samotná 
má působivý oranžový nátěr a je  
v současnosti ve vlastnictví českého 
advokáta, který naši skupinu ochotně 
provedl po přilehlé zahradě. Je nutné 
dodat, že zahrady doplňují prakticky 
všechna letoviska vypadají poměrně 
udržovaně. Na konci prohlídky se paní 
průvodkyně zmínila i o ceně jedné  
z vil, která byla průběžně na prodej. 
Musím podotknout, že to pro mě 
nebyla podstatná informace.  

Po zhlédnutí brunšovických vil jsem 
se rozhodl ještě zavítat do centra 
vlastních Dobřichovic, které se 
nacházejí asi jeden kilometr od 
vlakového nádraží. Cesta do něj vede 
přes nově vybudovaný most, štědře 
dotovaný Evropskou unií po 
záplavách v roce 2002. Kalamity 
nejsou určitě pro nikoho příjemné.  
V Kardašově Řečici stačilo, když se 
před lety rozvodnil potok nebo když 
se zde v roce 1989 odehrálo děsivé 
krupobití. Dobřichovice jsou určitě 
vděčné nejen EU, ale i médiím, 

složkám záchranného systému, 
dobrovolníkům z dobročinných 
organizací (Člověk v tísni, ADRA 
apod.) i tehdy přispívajícím lidem. 
Dobřichovické centrum tvoří zejména 
Palacké náměstí s působivou zelení, 
blízká moderní pošta, Vodní schody 
ve Školní ulici, elektrárna s bývalým 
mlýnem, zmodernizovaný bývalý 
velkostatek a v neposlední řadě 
zámek, jenž býval letní rezidencí 
velmistrů řádu Křížovníků s červenou 
hvězdou. Jinak jsem ještě zjistil, že 
partnerskými městy Dobřichovic je 
francouzský Villieu-Loyes-Mollon  
a severoamerický Manhattan  
v Kansasu.  

Má druhá návštěva / 24. 5. / mířila po 

překonání mostu nejprve po 
cyklostezce při Berounce  
k dobřichovickému zámku, před 
kterým se ve stáncích prodávaly různé 
pochutiny, od sýrů, klobás až po včelí 
produkty. Poté jsem se dostal 
postupně Palackého ulicí a ulicemi 
Pražskou a Karlickou k počátku tzv. 
Cesty mramoru. Trasa této stezky je 
dlouhá nejméně 250 metrů a je 
lemována na obou jejich stranách 
působivými sochami od různých 
světových umělců, převážně pak 
českých a vytvořených v letech 2003-
2023. U každé sochy je uvedený název 
výtvoru, jméno autora a datum 

vyhotovení. Pro ty, kteří by si chtěli 
odpočinout, jsou na začátku a na 
obrátce Cesty instalovány lavičky  
s odpadkovými koši. Mě osobně  
z vytvořených děl nejvíce upoutaly 
sochy s názvem Teta a Kazi od 
Radomíra Dvořáka z roku 2014  
a Clona a Svědek od Elizabeth 
Habermannové a Pavla Charouzka  
z roku 2023. Následně jsem ještě  
v Dobřichovicích prošel pohodově 
stinný park anglického typu se 
zajímavými herními prvky pro děti  
a pak se vydal podél romantické řeky 
Berounky přes cíp obce Lety na 
řevnické vlakové nádraží. 

 

Pošta v Dobřichovicích. (ar. autora)

Socha Svědek od P. Charouzka. (aa)

Staňkova vila. (archiv autora)

Zámek v Dobřichovicích. (ar. aut.)

Inzerát:   

Hledám šikovnou či šikovného spoluhráče na říjnový míčový sedmiboj v Jindřichově Hradci. Mobil: 728448374. 
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O hmyzu krvesajném 
Autor: Veronika Slaninová 

Troufám si tvrdit, že Kardašova Řečice leží v jednom z nejkrásnějších koutů naší země. Máme tu lesy, rybníky, řeky, louky, 

rovinky ideální pro provozování cykloturistiky. Ale jak to už bývá, nic není zadarmo, a tak je tahle všechna nádhera vykoupena 

množstvím otravného hmyzu. Protože jemu se tu líbí zrovna tak, jako nám. 

Komáři pisklaví, ovádi hovězí, klíšťata obecná, kloši jelení, muchničky. Ti všichni nám pijou krev. Doslova a do písmene. 

Dokážou nás vytočit k nepříčetnosti. Jsou tu jen proto, aby nám znepříjemňovali krásné dny od brzkého jara do pozdního 

podzimu. A nejsou ani trošku užiteční. Pojďme si ty malé upíry představit trošku blíže. 

Komár pisklavý 

Je snad nejotravnějším obyvatelem 
jižních Čech. Komáři jsou úplně 
všude. Venku i doma. Bzučí vysokým 
pisklavým hláskem a nejvíce se v tom 
koncertování vyžívají v noci, když 
krouží kolem našich uší a obličeje. 
Ještě k té muzice přidávají lehký 
průvan, když míjí náš nos nebo oční 
víčka. A pak bodnou. My si vrazíme 
facku, ale to už komár dávno létá nad 
naší hlavou a drze se nám pochechtá-
vá. Po hodině marného plácání kolem 
sebe nakonec vstaneme, rozsvítíme...  
a komár nikde. Není na zdi, není na 
stropě, prostě nikde. Vztekle chodíme 
po místnosti a pak zase naštvaní 
ulehneme do postele. Usnout nejde. Za 
chviličku zase bzzzzzzzzzz! Buší nám 
ve spáncích, zase vystřelíme z peřin, 
znovu cvakne vypínač a hle! Komár 
sedí na stěně. Praštíme ho časopisem  
a na stěně se objeví nádherná rudá 
šmouha. Komár nám té krve vysál 
opravdu hodně. A tak to pokračuje 
skoro každou noc. Na konci podzimu 
bude asi nutné vymalovat. 

Ložnici není možné před komáry 
uchránit. V oknech máme sice sítě, 
snažíme se zavírat dveře, ale ty 
potvory si vždycky nějakou skulinku 
najdou. Možná klíčovou dírku? Nebo 
podlezou pode dveřmi? Třeba ta síť  
v okně netěsní úplně dokonale. 
Komáři zkrátka mají schopnosti 
Davida Copperfielda a dokážou se 
dostat snad i do vzduchotěsně 
uzavřené místnosti.  

Zábava samozřejmě pokračuje  
i venku. Komáři nás drží stále ve 
střehu. To aby sběr borůvek nebo hub 
měl ty správné grády. Je vedro  
k padnutí, my se naivně oblečeme do 
oděvů s dlouhými nohavicemi  

a rukávy v domnění, že to komár 
přece neprobodne. Jenže komár to 
probodne. Nějaká vrstva bavlny ho 
vůbec nezastaví. Sosák má dlouhý  
a ostrý. Snad jedině o kevlarovou 
košili by si ho mohl zlámat. 

Když celí propocení a poštípaní 
dorazíme domů, chceme si v podvečer 
v klidu vypít kávu na zahradě. Přesně 
na tuhle chvíli čeká další odpočinutá  
a hladová parta. Soustředí se zejména 
na oblast kolem kotníků, hřbety rukou, 
krk a obličej. Útoky pokračují až do 
pozdních nočních hodin. Když poleví, 
neznamená to nic jiného, než že se 
komáři postupně přesouvají do 
obývacích pokojů, ložnic a dětských 
pokojů. 

Ovád hovězí 

Neboli hovado. Hovada většinou 
nepronikají do našich příbytků 
(nemusí platit absolutně, záleží, co 
nebo koho si pod pojmem „hovado“ 
představíte). Ovádi hovězí nám 
znepříjemňují zejména pobyty u vody. 
Leháro na pískovně, splouvání řeky, 
sedánky na pivu u jezů a tak. Je jich 
výrazně méně než komárů, jejich 
bodnutí ovšem bolí o to víc. Pupence 
jsou daleko větší a mnohem déle 
svědí.  

Na rozdíl od komárů hovada nebzučí. 
Jen tiše sednou a bez varování 
bodnou. Dost bolestivě. Nejraději do 
zad mezi lopatky, protože tam je pro 
nás nejobtížnější je plácnout a oni to 
moc dobře vědí. Nezastaví je ani dvě 
tenké vrstvy textilu.  

Klíště obecné 

S klíštětem se setkáme patrně nejméně 
často ze všech zmíněných hmyzích 
krvesajů, maximálně párkrát do roka.  
I těch pár přisátí nás ovšem může stát 
zdraví. Klíšťová encefalitida  
a lymská borelióza často zanechávají 
dlouhodobé nepříjemné následky.  

Kdysi v minulosti byla nakažená 
jihočeská klíšťata postrachem všech 
návštěvníků. Nejspíše je postupně 
roznosili do svých domovin v jiných 
krajích, protože dnes už je úplně 
jedno, kde klíště chytíte. Nakažená se 
vyskytují všude – na horách,  
v městských parcích, v listnatých  
a smíšených lesích, na loukách, na 
trávě v centru Prahy. Lymskou 
boreliózou je v našem okrese 
nakaženo cca 10% klíšťat, klíšťovou 
encefalitidou cca 3% (data  
k 28.1.2025) – a Praha je na tom úplně 
stejně, některé okresy napříč 
republikou dokonce mhohem hůř. 

Z dob dětství si pamatuji, že se 
říkávalo, že klíšťata skáčou na lidi ze 
stromů, a proto se nemá chodit do 
lesa. Ono to tak ale není. Klíšťatům se 
nejvíce líbí v trávě, v nízkých 
porostech a křovinách. V jehličnatém 
lese jsou dokonce spíše nespokojená, 
ale to neznamená, že tam jste před 
nimi v absolutním bezpečí.  

Na rozdíl od bodnutí komára nebo 
hovada o přisátí klíštěte většinou 
vůbec nevíme. Nebolí to. Někdy 
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pocítíme svědění, ale to už je klíště 
vesele zavrtané hluboko do kůže. No  
a co teď s ním? Samozřejmě 
vytáhnout. Čím dříve, tím lépe. A jak? 
Na to existuje spousta zaručených 
postupů. 

Kdysi se doporučovalo zakápnout 
klíště olejem nebo namazat indulonou. 
Ono se mělo udusit a potom šlo 
snadno vytočit pinzetou. Vždycky 
proti směru hodinových ručiček  
a nikdy jinak!  

Potom ovšem vědci zjistili, že se klíště 
neudusí, jenom se mu udělá docela 
dost špatně, a tak obsah svého žaludku 
vyzvrací do rány. I se všemi 
nákazami, které v sobě má. A také 
zjistili, že sosák klíštěte nemá tvar 
vrutu, nýbrž jsou na něm zpětné 
háčky. Takže vytáčení proti směru 
hodinových ručiček je úplná blbost. 

Setkala jsem se i s návodem, jak klíště 
vyndat bezdotykově. Na hlavičku 
zápalky se má nabrat rozmočené 
mýdlo a tato kašička se má krouživým 
pohybem tou zápalkou roztírat  
v kroužku těsně kolem klíštěte. Prý se 
pak samo pustí. Nevím, nikdy jsem 
tohle nezkoušela, protože sirky  
a rozmočené mýdlo do lesa většinou 
nenosím.  

Současné doporučení pro co 
nejbezpečnější vytažení klíštěte je 
tedy takové: na upíra stříkněte 
dezinfekci, pinzetou nebo kleštičkami 
ho vykývejte a ranku potom znovu 
zdezinfikujte.  

Na trhu je spousta vychytávek, které 
mají vyndavání klíšťat usnadnit. 
Několik druhů speciálních kleštiček, 
různé kartičky se zářezy, které se mají 
zasunout mezi pokožku a tělo klíštěte. 
Moje zkušenost s nimi je taková, buď 
tím to klíště nejde vůbec chytit, a nebo 
ho přetrhnete. 

Úplně nejlépe se mi klíšťata vyndavají 
úplně obyčejným elektrikářským 
krokodýlkem. A pootáčením tam  
a zase zpět. Kývat s klíšťaty neumím, 
trhala se mi. Odborníkům se tímto 
omlouvám, ale psům jsme tahali  
(a taháme) klíšťata hodně často  

a krokodýlek kombinovaný s točením 
se mi zkrátka osvědčil nejvíce.  

Koho by klíštěcí problematika natolik 
zaujala, že by si chtěl nastudovat 
všechny nemoci, které klíšťata 
přenášejí anebo zjistit šance, s jakou tu 
kterou nemoc lze chytit, doporučuji 
web kliste.cz. 

Kloš jelení 

Kloš jelení je tvor podobný velkému 
okřídlenému klíštěti. Kloš přilétne, 
přichytí se na kůži drápky, které má na 
nohách a potom se přisaje. V tu chvíli 
mu odpadnou křídla, takže jistá 
podobnost s klíštětem tu je. Kloš 
ovšem není pevně zavrtaný, lze jej  
z kůže snadno seškrábnout.  

Jeho kousnutí nebolí. Nebo aspoň ne 
hned. Kloší bodnutí je specifické tím, 
že začne dělat neplechu za jeden nebo 
dva dny. Začne to pupínkem, který od 
středu může mokvat, pupenec se 
zvětšuje, okolí bývá zarudlé  
a mokvající střed se hojí někdy 
opravdu hodně dlouho. V řádech dnů, 
někdy dokonce týdnů.  Na kůži po 
zhojení zůstává jizva.  

Dobrou zprávou je, že se s kloši 
nesetkáte často. Většinou si ho 
všimnete dříve, než se stihne přisát, 
protože jeho drápkaté nožičky šimrají. 
A rozhodně neútočí v hejnech jako 
komáři. Kloši nemají rádi slunce, 
takže během pobytu na pláži se jejich 
kousanců nemusíte bát. 

Muchnička 

Muchnička vypadá jako malý ovád  
s průhlednými křídly a na zádech má 
hrb. Kouše agresivně a bolestivě – 
jako by vytrhla kousek tkáně. Má totiž 
krátký a tupý sosák, kterým způsobuje 
v kůži zranění a malou podkožní 
krevní sraženinu. Tu muchnička celou 
pozře. Navíc vylučuje toxin, který 
zhoršuje účinky kousnutí. Protisrážli-
vé látky, které muchnička při sání krve 
vstřikuje do rány, mohou u citlivých 
osob vyvolat silné alergické reakce.  

Takže její bodnutí se stejně jako od 
kloše velmi špatně hojí, někdy 
vznikají hnisavé rány, otoky a již 
zmíněné alergie. A bonus navíc – 
muchničky mohou přenášet lymskou 
boreliózu.  

Alespoň částečně dobrou zprávou je, 
že muchničky nebodnou vždy, často 
jen otravně lezou po kůži. A také 
nejsou moc zvědavé na naše obydlí,  
v interiérech se s nimi na rozdíl od 
komárů nesetkáme (pokud tedy 
nebydlíme v chlívě). Někdy ovšem 
útočí v celých rojích, potom nezbyde, 
než vzít nohy na ramena (případně na 
šlapačky) a prchat. 

A jak se proti tomu všemu hmyzu 
bránit? 

Na to není jednoduchá odpověď. Asi 
nejspolehlivější je kombinace 
vhodného oblečení a repelentu. Ovšem 
zapomeňte na vzdušné lehoučké košile 
a tenké lněné kalhoty. Takový outfit 
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komáři i hovada probodnou a klíšťata 
podlezou. Nejlepší by byly bílé džíny 
zastrkané do ponožek, rolák  
s dlouhým rukávem, přes něj bílá 
montérková halena a na hlavě klobouk 
s širokou krempou, ze které bude na 
ramena elegantně splývat moskytiéra. 
Proč tolik bílé barvy? Inu proto, že 
podle doporučení odborníků si na nich 
klíšťat a dalšího hmyzu snáze 
všimnete a můžete krvesaje 
zlikvidovat dříve, než dojdete k úhoně. 
Navíc bílá údajně odpuzuje 
muchničky, naopak je vábí černá  
a tmavě modrá barva. Ještě mě 
napadá, že by možná šel dobře využít 
bílý neopren, tloušťkou materiálu  
a dokonalou přilnavostí k tělu by mohl 
hmyzí útoky spolehlivě odrazit.  

K dokonalosti by protihmyzí ohoz 
doladilo navlečení rukavic a jejich 
přetažení přes rukávy.  

Budete v tom všem vypadat naprosto 
příšerně, bude vám obrovské horko, 
ale zase je velká šance, že váš povrch 
těla zůstane nepoškozen. Pokud vám 
ovšem nevyrazí potničky nebo 
nechytnete vlka.  

Další možností jsou repelenty. 
Chemické i přírodní.  

Doma si můžete například vyrobit 
údajně velmi účinný repelent z Alpy  
a hřebíčků (myslí se tím to koření, ne 
stavební hřebíky). Krásně to voní, 
hezky to chladí, z jakékoliv textilie to 
už nikdy nevyperete a komáři to 
ochutnávali ve velkém.  

Také si prý lze umíchat repelent  
z octa, do kterého naložíte byliny – 
rozmarýn, levanduli, šalvěj a pelyněk. 
Tohle jsem zatím nezkoušela, ocet 
mám radši v salátech než na kůži. 

Pak jsou tu kupované přírodní 
repelenty. Většinou využívají 
repeletních vlastností esenciálních 
olejů. Příjemně voní, musí se 
aplikovat poměrně často a jejich 
účinnost není sice stoprocentní, ale 
určitě lepší než nic.  

Nejúčinnější jsou samozřejmě 
chemické repelenty. Jejich účinek 
bývá spolehlivý a poměrně 
dlouhodobý. Ale asi to zase nebude 
nic zdravého. Záleží na úhlu pohledu, 
zda je lepší trocha chemie, nebo 

doživotní následky z pozdě zachycené, 
a tudíž neléčené boreliózy. Ale ani  
s chemií to není jen tak – jedna látka 
je účinná na komáry a klíšťata, ale 
není účinná na muchničky (DEET). 
Na muchničky je naopak lepší přírodní 
repelent s obsahem gerania, který ale 
zase příliš nefunguje na klíšťata.  

Takže jak se budeme v létě potkávat? 
Ve skafandrech, se svazky bylin 
zavěšených na opasku nebo se sprejem 
v kabelce? Nebo raději vůbec, protože 
jsem vás příliš vyděsila?  

Já myslím, že kousavý hmyz není na 
rozdíl třeba od covidu žádnou 
novodobou hrozbou a jsme s ním od 
malička dobře sžití. K našemu kraji 
prostě patří. Můžeme o tom s hmyzem 
vést spory, můžeme s ním nesouhlasit, 
ale to je asi tak všechno, co s tím 
můžeme dělat.  

Přeji vám všem pohodové léto  
s minimem otravného hmyzu 
(jakéhokoliv, nejen krvesajného)! 
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Závěr měsíce března byl ve znamení setkávání pedagogů 
Autor: Tomáš Englický, ředitel školy 

28. března 2025 uplynulo 433 let od narození Jana Amose Komenského a shodou okolností se tohoto dne a v den předešlý 

konala na základní škole v Kardašově Řečici dvě významná setkání pedagogů. To první, konané 27. března, bylo tzv. 

meziškolní předmětovou komisí pro učitele přírodopisu a chemie.  

Setkání se kromě našich pedagogů 
účastnili vyučující těchto předmětů  
z Deštné, Kunžaku a Nové Včelnice. 
Odborný program setkání zajistili 
představitelé Pedagogické fakulty 
Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích, paní děkanka doc. 
RNDr. Helena Koldová, Ph.D., 
proděkan fakulty a zástupce Katedry 
biologie Mgr. Lukáš Rokos, Ph.D.  
a zástupce Katedry fyziky, techniky  
a chemie doc. RNDr. Lubomír 
Svoboda, Ph.D. Vysokoškolští 
pedagogové nám představili 
naplánované změny Rámcových 
vzdělávacích programů (RVP)  
v dotčených předmětech a nabídli 
možné cesty zapracování těchto změn 
do Školního vzdělávacího programu 
(ŠVP). Právě tvorba nového ŠVP bude 
hlavním úkolem našeho pedagogické-
ho týmu ve školním roce 2025/2026 
tak, abychom od následujícího roku 
mohli dle inovovaného programu 
vyučovat, jak nám ukládá zákon. Jsem 
moc rád, že zástupci pedagogické 

fakulty nám nabídli v tomto nelehkém 
úkolu pomocnou rukou. Zároveň si 
velmi cením, že kolegové ze 
spřátelených škol mají chuť 
spolupracovat, jak při tvorbě nových 
vzdělávacích programů, tak při 
hledání nových výukových metod. 
Kromě informací o inovovaném RVP 
byla jednotící linií setkání koncepce 
propojování obsahů předmětů, hledání 
mezipředmětových vazeb a způsoby, 
jak žákům podávat celistvé informace. 
Odborná část setkání byla pro nás 
kantory velmi užitečná, navíc se 
položil základ dobré spolupráce,  
o kterou máme zájem nejen my, ale  
i pedagogická fakulta, která může do 
našich škol posílat své studenty, což je 
inspirativní a osvěžující nejen pro naše 
pedagogy, ale i žáky. 

Druhé setkání se konalo přímo v den 
výročí narození učitele národů.  
V dopoledních hodinách navštívila 
naši školu delegace ředitelek, ředitelů 
a dalších členek vedení základních  
a mateřských škol z Prachaticka. 

Návštěva proběhla v rámci spolupráce 
Místní akční skupiny (MAS) Česká 
Kanada (pod jejíž křídla spadá i naše 
škola) a MAS Šumavsko. Celkem 29 
vedoucích pedagogických pracovníků 
si prohlédlo naši základní a mateřskou 
školu, ocenilo nově vybudovanou 
kuchyni a zázemí, které nám nabízí 
zrekonstruovaná budova tzv. malé 
školy. Opět jsme se zde utvrdili v tom, 
jak skvěle je naše škola vybavená, což 
je zásluha především vedení města 
Kardašova Řečice, jehož představitel-
ka, paní starostka Dana Machová, byla 
také návštěvy přítomna. Všichni 
vedoucí pedagogičtí pracovníci se 
shodli na tom, že dobrá spolupráce 
školy a zřizovatele je klíčová pro 
rozvoj každé vzdělávací instituce. 
Setkání s ředitelkami a řediteli bylo 
velmi přátelské a provázela ho 
výměna zkušeností i konstatování, že 
srovnatelná školská pracoviště mají 
naprosto srovnatelné radosti i starosti. 

Plodný a úspěšný měsíc duben v základní škole v Kardašově 
Řečici 
Autor: Tomáš Englický 

Na soutěže a další akce bohatý měsíc 
duben začali žáci kardašovořečické 
základní školy účastí na Biologické 
olympiádě Rudolfa Kůrky dne 9. 4. 
2025 ve Veselí nad Lužnicí, ve které 
Květa Strapková ze 7.A vybojovala 
krásné 5. místo. Soutěže se dále 
účastnili Michal Bejna, Nela Váchová 
a Ema Doubravská. Poté žáci soutěžili 
na okresním kole Biologické 
olympiády v DDM Jindřichův Hradec, 

kde Květa Strapková v konkurenci  
s žáky víceletých gymnázií obsadila 
pěkné 10. místo z celkového počtu 27 
soutěžících. 

Naši žáci se též podíleli na 
dobročinnosti: Chlapci a dívky z 9. 
tříd se účastnili peněžní sbírky pro 
organizaci Rolnička dne 22. 4. 2025. 
Deváťákům se podařilo vybrat více 
než 10 tisíc korun, za což jim patří 
veliké poděkování, stejně jako paním 

učitelkám Lence Míchalové a Markétě 
Vochozkové za přípravu této sbírky. 
Na dobrovolnickou činnost naši žáci 
též navázali při projektovém Dni 
Země, v rámci kterého osmáci  
a deváťáci uklízeli okolí našeho města. 
Žáci nasbírali téměř 20 pytlů odpadu, 
který ležel na černých skládkách 
zejména v okolí židovského hřbitova. 
Mladší žáci se naopak v rámci Dne 
Země učili s odpadem nakládat  

Základní a mateřská 
škola 
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a dozvěděli se mnoho dalšího z oblasti 
ekologie zejména formou partnerské-
ho a projektového vyučování. Za 
organizaci akce, jakož i za přípravu 
žáků na biologické soutěže, patří 
poděkování paní učitelce Janě 
Sobotkové. 

V měsíci dubnu také proběhla beseda 
s rodiči, kterou organizoval pan učitel 
Radim Pecha. Rodičům přednášela 
paní inspektorka Sokolíková  
o nebezpečích, která hrozí žákům na 
sociálních sítích a internetu obecně. 
Přednáška slavila u rodičů úspěch, 
pravda účast byla spíše skromná, ale 
věříme, že se hodnocení besedy 
rozkřikne a při dalších pořadech pro 
veřejnost se sejdeme ve větším počtu. 

Největší úspěchy slavili naši žáci na 
sportovních kláních. 23. 4. 2025 se 
sportovci z prvního stupně účastnili 
náročného štafetového běhu, kde 
statečně zabojovali, zásadní vavříny 
však přivezli ze dvou fotbalových 
turnajů McDonald´s Cup. První 
proběhl 24. 4. 2025, při kterém tým 
tvořili Stanislav Hrabal, Matěj 
Slanina, Lukáš a Matyáš Hanzlíkovi, 
Aleš Vaverka, Jakub Svobodník, Dan 
Thran Quang a Matyáš Pivec z pátých 
tříd a Jan Viturka ze 4.A. Tito borci 
vybojovali překrásné 3. místo mezi 19 
týmy. Další úžasný pohár přivezli 
Štěpán Vodrážka, Adam Kodym, 
Václav Sobotka, Jakub Janoušek, 
Sebastian Michal, Jakub Vodička, 
Vanessa Machová a Sára Doubravská 
ze 3. tříd, Tobiáš Málek z 1.A a Albert 
Kodym ze 2.A. Tito fotbalisté obsadili 
3. místo ze 14 týmů na turnaji dne 29. 
4. 2025. Všem sportovcům patří veliká 
gratulace a dík za vzornou 
reprezentaci naší školy a našeho 
města.  Svůj nezastupitelný podíl na 
úspěších má také paní učitelka 
Naděžda Hradilová, která žáky na 
soutěže připravovala a trénovala. Jsem 
moc rád, že o našich žácích a naší 
škole můžeme psát v takto pozitivním 
světle a všem žákům a pedagogům za 
to děkuji. 

 

Tým 2. A přivezl z McDonald’s Cupu 3. místo. (archiv ZŠ)

Žáci ZŠ uklízeli okolí našeho města. (archiv ZŠ)

Mobilní planetárium. (archiv ZŠ)
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Střípky ze školy 
Zápis do první třídy 

Autor: Milena Zikešová 

V pondělí 7. 4. 2025 proběhl 
netradiční zápis do první třídy. 
Budoucí patroni prvňáčků, nynější 
žáci 8. třídy si s pomocí paní učitelky 
Mileny Zikešové připravili stanoviště 
s úkoly. Nedočkaví školáci  
v doprovodu svých patronů navštívili 
pohádkový les, na farmě poznávali  
a počítali domácí zvířata, procvičili si 
grafomotoriku zábavným psaním, na 
louce se zamysleli a doplňovali 
logické řady, počítali obrázky. A na 
posledním stanovišti se rozhýbali  
a trošku si zacvičili. Ve třídě na ně 
čekaly paní učitelky Lenka Míchalová 
a Milena Zikešová, které si s dětmi 
popovídaly. Děti si odnášely domů 
drobné dárky.  

Věříme, že se do školy těší. A těšení 
nebude zase tak dlouhé. Už 23.  
4. 2025 byl zahájen projekt 
Předškolák, děti zasedly do lavic  
a společně se začaly připravovat na 
skutečnou práci, která je od září čeká. 
Paní učitelka Lenka Míchalová si  
s malými školáky hraje, seznamuje je 
s angličtinou. Paní učitelka Milena 
Zikešová usadila děti do lavic a hra Na 
školu se stala realitou. Držte nám 
palce, ať se nám práce daří. 

Poděkování za drobné dárky patří: 
firmě TUPA za pastelky, Městskému 
úřadu v K. Řečici za propagační 
materiál, paní vychovatelkám ze 
školní družiny za krásné sovičky se 
sladkou odměnou. Dále děkujeme paní 
učitelce Věře Šichtové za fotodoku-
mentaci a samozřejmě žákům 8.A, 
kteří se velmi zodpovědně zhostili 
úlohy průvodců předškoláků. 

Den Země  

Ve středu 23.4. se konal v naší škole 
Den Země. Deváťáci připravili pro 
žáky 1. - 7. tříd stanoviště, kde si žáci 
připomněli základy třídění a věci s tím 
spojené. Žáci 8. a zbytek 9. tříd se 
vydali po Kardašově Řečici sbírat 

Zápis do první třídy. (archiv ZŠ)

Dny zdraví na prvním stupni. (archiv ZŠ)
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odpadky. Děkujeme všem za účast  
a těšíme se na další akce.  

Dny zdraví na základní 
škole  

Autor: Lenka Míchalová 

Na 1. stupni  

Od pondělí 5. 5. do středy 7. 5. 
probíhaly na 1. stupni naší školy Dny 
zdraví. Byly zajištěny neziskovou 
organizací ZKUSTOZDRAVĚ.  

Lektorky měly pro děti připraveny 
spousty aktivit a her, a to: 

1. Třídění potravin na zdravé  
a nezdravé s odůvodněním, proč je 
některá potravina nezdravá, proč nám 
neprospívá. 
2. Jak Zdravík s Jedlíkem uzdravili 
Betynku – pohádkový příběh, který se 
opravdu mohl stát skutečností. 
3. Rozvoj zrakového vnímání a rychlá 
reakce – hra Najdi na stole. 
4. K čemu jsou důležité sacharidy, 
tuky, bílkoviny? 
5. Poznej svoji trávicí soustavu – 
délka střev. 
6. Skládáme puzzle s mléčnými 
výrobky. 
7. Poznej hmatem ovoce, zeleninu. 
8. Jak v krátké době zrelaxovat 
pomocí dýchání. 
9. Pantomima Poznej sport. 
10. Zdravý jídelníček – stříhání, lepení 
obrázků, kresba. 
11. Důležitost pitného režimu, vhodné 
a nevhodné nápoje. 
12. Je moje dnešní svačina zdravá?  
A mám dostatek správného pití na 
celý den? 
13. Rozvržení denního příjmu potravin 
do pěti jídel tak, aby strava byla 
pestrá, chutná. 
14. Rozvoj zrakové paměti – kolik 
věcí si zapamatuješ? 
15. Sportujeme – jaký sport mám rád? 
Rozhovor. 
16. Pohybové hry v tělocvičně. 

Děti mají opravdu velké znalosti, 
překvapily samotnou lektorku. A čím? 
Tak třeba tím, že dokázaly rozlišit  
a vyjmenovat druhy živočišného 
mléka (kravské, kozí, ovčí, velbloudí) 
a druhy rostlinného mléka (sójové, 
rýžové, mandlové, kokosové, ovesné). 

Všichni víme, že Nutella je nezdravá, 
ale víte, kolik procent oříšků 
obsahuje? Přiznám se bez mučení, 
nevěděla jsem, ale už vím, že jen 18 
%. 

Den zdraví se povedl. Budeme všem 
školáčkům držet pěsti, aby se zdravý 
jídelníček stal součástí každodenního 
života a s ním také sport a pohyb. 

Na 2. stupni  

V pátek 9. května se na naší základní 
škole konal Den zdraví pro 2. stupeň. 

Naše pozvání přijaly paní Mgr. Tereza 
Koutská, koordinátorka Státního 
zdravotního ústavu pro podporu zdraví 
a studentky Zdravotně sociální fakulty 
JU v Českých Budějovicích. Naši žáci 
a žákyně se pohybovali ve skupinkách 
po jednotlivých stanovištích  
a seznamovali se s první pomocí, péčí 
o chrup, prevencí nemocí, úrazů  
a závislostí, vyzkoušeli si připravit 
zdravý jídelníček, jak žít aktivně  
a sportovat. Starší žáci a žákyně také 
absolvovali tzv. onkoprevenci 
zaměřenou na samovyšetřování a tím 
předcházení vážného onemocnění 
nebo jeho záchytu v raném stadiu.  
Vše bylo zajímavé, například: stárnutí 
obličeje dlouhodobého kuřáka, jeho 
plíce, druhy návykových látek a jejich 
negativní vliv na vnitřní orgány  
a mozek, brýle stimulující opilost, 
omámení LSD, kokainem, heroinem 
nebo marihuanou.  

Součástí tohoto dne byla také exkurze 
všech tříd 2. stupně v naší nové 
hasičské zbrojnici. Tady nás provedli 
Lenka Heřmánková, Miroslav  
a Jaroslav Skalníkovi a Tomáš 
Tourek. Seznámili nás s vybavením, 
které používají při zásazích, co 
obsahuje práce dobrovolného hasiče, 
např. zásahy při požáru, při 
dopravních nehodách, povodních, po Dny zdraví na druhém stupni. 

(archiv ZŠ)

Dny zdraví – exkurze v hasičské zbrojnici. (archiv ZŠ)
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větrných smrštích, pádu starého 
člověka doma. Také jsou vyškoleni  
k neodkladné první pomoci, k čemuž 
jim slouží i defibrilátor. Žáci a žákyně 
si také mohli vyzkoušet přeskoky přes 
překážky, odtažení člověka z hořícího 
domu a prohlédli si nové hasičské 
auto. Den byl fajn, dozvěděli jsme se 
mnoho nového a zajímavého. 
Děkujeme. 

Duben v druhé třídě 

Autor: žáci 2. třídy s paní učitelkou 
Milenou Zikešovou a paní asistentkou 
Eliškou Kovářovou 

Ve středu 2. dubna 2025 se vydali 
druháčci vlakem do Domu gobelínů  
v J. Hradci. Workshop Dřevo a jeho 
zpracování byl opravdu zajímavý. Děti 
znaly odpovědi na otázky lektora, a to 
se ptal i na různé záludnosti, např. jak 
se jmenuje strom, ze kterého padají 
kaštany. Po krátkém úvodu 
následovala vlastnoruční výroba 
stojánku na pastelky – jezevčík. 
Kolíčky děti dokázaly dřevěnou 
paličkou zatlouct a za chvilku byli 
jezevčíci na světě. Pastelkami jim 
druháčci oblékli kabátek.  

Následovala prohlídka dílny, kde se 
tkaly gobelíny, krátký film o J. Hradci. 
Zpět do K. Řečice nás dovezl vlak. 
Pro některé děti velký zážitek, vlakem 
jely poprvé, podruhé. Všichni se těšili 
na dobrý oběd, protože naše nožky 
byly "uťapkané", ušli jsme 5 km. Děti 
si vyzkoušely dojít na vlakové nádraží 
podle mapy. Sledovaly jména ulic, 
různé záchytné body. Exkurze se všem 
moc líbila.  

Divadélko ve družině  

V pondělí 14.4. navštívilo školní 
družinu Divadlo Školkadlo  
s interaktivním programem Adam  
a kouzelný les, kde se děti prožitkovou 
formou dozvěděly, že i ony jsou 
součástí přírody.  

Modeling 

V pátek 25. dubna se žáci prvního 
stupně zúčastnili kurzu modelingu pod 
vedením modelky Nicol Ondřasinové. 
Vyzkoušeli si, jak modeling vypadat 

Workshop Dřevo a žáci 2. třídy v Domě gobelínů. (archiv ZŠ)

Divadélko v družině. (archiv ZŠ)

Kurz modelingu. (archiv ZŠ)
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má i nemá. Celou akci si děti moc 
užily. Žáci 9. třídy Viktor Švarc  
a Tom Neugebauer zajišťovali 
technickou stránku celé akce. Tom 
také přispěl jako fotograf. Děkujeme!  

Kloboukový večer ve 
školní družině 

V pátek 23. května byl pro děti 
připravený "kloboukový večer"  
s přespáním ve školní družině, na 
který dorazilo 48 dětí. Děti  
i vychovatelky si přinesly originálně 
vyzdobené klobouky, byla to opravdu 
přehlídka originálních nápadů. Proto  
v závěru byly všechny děti odměněny 
drobnými dárky. V průběhu večera si 
všichni opekli něco dobrého, 
zasoutěžili si, prošli Řečici a v závěru 
večera nechyběla oblíbená diskotéka. 
Po 22. hodině se všichni chystali ke 
spánku, někteří usnuli dříve, někomu 
to trvalo trochu déle. Ráno už první 
ptáčata vstávala před 6. hodinou. 
Vychovatelky pro děti nachystaly čaj  
a na výběr bylo velké množství 
buchet, které pro děti připravili někteří 
rodiče (velké díky). Od 9 hodin si 
rodiče mohli děti vyzvedávat. Všichni 
odcházeli domů plni zážitků. Rodičům 
moc děkujeme za přípravu krásných 
klobouků, byly opravdu nádherné.  

Kurz modelingu. (archiv ZŠ)

Kloboukový večer v družině. (archiv ZŠ)

Žáci řečické školy uskutečnili sbírku pro Rolničku. (archiv ZŠ)
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Sbírka pro Rolničku 

Autor: Lenka Míchalová  

Již podesáté naši deváťáci uskutečnili 
sbírku pro Rolničku Soběslav. Dne 22. 
dubna jste mohli potkat naše žákyně  
a žáky ve žlutých tričkách  
s nezaměnitelným zvukem rolničky. 
Vybrali krásných 10 812 Kč, které 
poputují na centrum denních služeb ve 
Veselí nad Lužnicí, kde Diakonie 
Rolnička získala objekt, který 
opravuje.  

Centrum denních služeb navštěvují 
osoby s mentálním a kombinovaným 
postižením během dne. Poskytuje 
klientům své služby formou 
skupinových a individuálních 
aktivizací, které rozvíjejí psychomoto-
rické a sociální dovednosti klientů  
a podporují jejich seberealizaci. 
Děkujeme našim spoluobčanům za 
vstřícnost 

Den naruby ve školní 
družině 

V úterý 13.5. odpoledne proběhl ve 
školní družině Den naruby. Po 
příchodu do družiny jsme si všichni 
oblékli oblečení naruby.  

Pro děti bylo připraveno deset 
stanovišť, na kterých plnily různé 
úkoly – vše obráceně – podepsat se 
druhou rukou, hod míčem do koše 
pozpátku, říct své jméno pozpátku, 
poznat popletené pohádky… 
Odpoledne se vydařilo, dětem se moc 
líbilo a sladkou odměnou byl v závěru 
odpoledne nanuk.  

Výlet do přírody 

Autor: Milena Zikešová a Lenka 
Míchalová 

Dne 30. 5. 2025 si vyšly 2. A a 4. B do 
přírody. Děti plnily úkoly  
z přírodovědy, protáhly si tělo při 
fyzických cvičeních, opekly buřty, 
chleba, jablka a bonbóny Marshmall-
ow. Cestou zpět do školy si ještě 
zadováděly na dětském hřišti. 

 

Den naruby ve školní družině. (archiv ZŠ)

Žáci 2. třídy na výletě do přírody. (archiv ZŠ)

Žáci 2. třídy na výletě do přírody. (ar. ZŠ)
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Činnost hasičů 
SDH Kardašova 
Řečice 
31. 3. 2025 – návštěva hasičárny dětí 
z mateřské školy v K. Řečici. Děti si 
prohlédly hasičárnu, techniku, 
vyzkoušely některé vybavení  
a zopakovaly tísňová volání. 

12. 4. 2025 TFA Čechtice – Jan Kalina 
11. místo a Ondřej Hrdinka 12. místo  
z 21 závodníků 

20. 4. 2025 TFA Homole – Ondřej 
Hrdinka 5. místo a Jan Kalina 6. místo 
z 22 závodníků 

26. 4. 2025 sběr železného šrotu 

30. 4. 2025 – další návštěva dětí  
v hasičárně. Tentokrát to byly děti  
z 2. a 4. třídy ZŠ K. Řečice. 

30. 4. 2025 májka – proběhlo tradiční 
zdobení, stavění a hlídání májky. 
Májka byla uhlídána. 

9. 5. 2025 – v tento den dopoledne 
navštívily hasičárnu děti z 2. stupně ZŠ 
v K. Řečici 

18. 5. 2025 předání a požehnání nové 
cisterně  

24. 5. 2025 TFA v K. Řečici  

V sobotu 24. května proběhl první 
ročník závodu TFA. Ten byl zároveň 
letos prvním závodem seriálu O pohár 
starosty Krajského sdružení hasičů  
v disciplínách TFA. Trať byla 
postavena v okolí areálu hasičárny  
a ohlasy závodníků byly jen pozitivní. 
V celkem pěti kategoriích se na start 
postavilo 49 závodníků. 

 

Hasiči 

TFA. (archiv SDH)
Příprava a zdobení májky. (archiv SDH)
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24. 5. 2025 Den technických sportů, 
Soběslav  

V sobotu 24.5. proběhl na letišti  
v Soběslavi „Den technických sportů“, 
kterého se zúčastnili i někteří členové 
našeho sboru. Na našem stanovišti jsme 
ukázali naše nové zásahové vozidlo 
Tatra, pro děti jsme ve stánku měli 
připraveny drobné úkoly (například  
o znalosti tísňových telefonních čísel, 
rozpoznání nebezpečných situací 
atp…), omalovánky a spojovačky. Dále 
si děti i dospělí mohli vyzkoušet, jaké 
to je mít na sobě zásahový oblek, 
helmu a dýchací přístroj. Jako již 
tradičně největší úspěch měly džberové 
stříkačky, kde děti proudem vody 
sestřelovaly kuželky. Děkujeme 
organizátorům a členům letiště 
Soběslav za pozvání a možnost 
prezentovat náš sbor a těšíme se zase 
na příští ročník. 

31. 5. 2025 Den dětí – zajistili jsme 
dozor na silnici a zúčastnili se 
pohádkové cesty jako pekelníci 

Mladí hasiči 

17. 4. – 20. 4. 2025 Soustředění MH –  
V těchto dnech proběhlo již tradiční 
velikonoční soustředění mladých hasičů 
v Úbislavi. Na soustředění děti 
trénovaly na nadcházející soutěže  
v požárním útoku, TF, 100 m překážek 
a závod hasičské všestrannosti  
a brannosti. Dále se děti podívaly na 
hrad Kašperk a odvážlivci vyšli na 
Pustý Hrádek s vyhlídkou na Kašperk. 
Po cestě domů si mladí hasiči „zařádili“ 
ve Sportovním areálu Hluboká nad 
Vltavou. 

26. 4. 2025 TFA JUNIOR Hamr – 
Celkem se závodu zúčastnilo 12 dětí  
z našeho SDH v různých kategoriích. 
Největší úspěchy: Zuzana Dubová  
1. místo, Anežka Nohavová 3. místo.  

3. 5. 2025 okresní soutěž dorostu  
v Lomnici nad Lužnicí – z našeho sboru 
se zúčastnilo 5 dorostenek. Ve svých 
kategoriích obsadila děvčata: Nela 
Fertálová 1. místo, Anežka Nohavová  
1. místo, Leona Paurová 2. místo, 
Barbora Dubová 3. místo a Adéla 
Skalníková 4. místo. Holky z prvních 
míst si zajistily postup na krajské kolo. 

24. května proběhl v Kardašově Řečici 1. ročník závodu TFA. Po úspěšném loň-
ském nultém ročníku, se letos zúčastnilo celkem 49 závodníků. (archiv SDH) 
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10. 5. 2025 soutěž v požárním útoku ve Pleších – z našeho 
sboru se zúčastnilo jedno družstvo starších a dvě družstva 
mladších. Starší družstvo se umístilo na 1. místě  
a mladší na 2. a 3. místě. Po požárních útocích proběhla  
i limonádová štafeta.  

18. 5. 2025 TFA Hluboká nad Vltavou –  
z našeho sboru se zúčastnilo celkem 11 dětí v různých 
kategoriích. Největším úspěchem bylo 2. místo Nely Fertálové  
v kategorii starších dívek (celkem 25 závodnic). 

Výjezdy JSDH K. Řečice a výjezdová 
jednotka 

23. 4. 2025 – pomoc na vyžádní ZZS, K. Řečice 

30. 4. 2025 – dozor při pálení čarodějnic 

28. 5 .2025 – technická pomoc, K. Řečice – jednotka při cestě na 
místo události odvolána zpět na základnu 

 

 

Aerobic Team Kardaška 
Autor: Jana Míchalová, trenérka 

Letos v lednu uplynulo již 20 let od vzniku našeho 

týmu a zároveň uplynulo 15 let od našich prvních 

závodů. 

V letošním roce jsme závodily se sestavou  
s názvem „Hříšný tanec“. Pro tuto sestavu jsme se 
inspirovaly známým hudebním filmem z roku 
1987. V závodní sestavě letos cvičí 12 holek, jsou 
to: Anna Kodymová, Kateřina Kodymová, Eva 
Kolářová, Michaela Kolářová, Anna Krausová, 
Karolína Machová, Natálie Marková, Nela 
Svobodníková, Zuzana Šašková, Anežka Štěpková, 
Nela Váchová a Eliška Viturková.  

Celkem jsme se zúčastnily deseti závodů, ze 
kterých jsme si přivezly 1x zlatou medaili, 3x 
stříbrnou medaili, 3x bronzovou medaili a jednu 
medaili bramborovou. V lednu jsme se zúčastnily 
soutěže „Česko se hýbe“ v Českých Budějovicích, 
odkud jsme si přivezly druhé místo. V únoru jsme 
pak zavítaly do Milína u Příbrami, kde jsme získaly 
místo třetí. V dubnu jsme soutěžily v Jindřichově 
Hradci na soutěži „Czech dance tour“, kde jsme 
vyhrály 1. místo. Dále jsme se v dubnu zúčastnily 
soutěží „Mia Festival“ v Českém Krumlově  
a v Dolních Břežanech, kde jsme získaly místo 
druhé a místo třetí a zároveň jsme získaly postup na 
celorepublikové finále této soutěže do Prahy.  
V květnu jsme soutěžily v Táboře a v Českých 
Budějovicích. Třetí místo jsme si pak přivezly ze 

TFA JUNIOR v Hamru. (archiv SDH)
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-inzerce 

závodů v Dačicích. Na konci května jsme se zúčastnily soutěže „Chodovské berušky“ v Praze, kde byla opravdu veliká 
konkurence, a nám se podařilo vybojovat úžasné druhé místo. Na konci května na nás ještě čekalo celorepublikové finále 
soutěže „Mia Festival“ v Praze v Paláci Lucerna. V obrovské konkurenci se nám podařilo získat 8. místo.  

Kromě těchto závodů jsme ale také cvičily na nejrůznějších společenských akcích v Kardašově Řečici a okolí. V únoru jsme 
cvičily v Kardašově Řečici na „Setkání se seniory“ a na hasičském plese v Pluhově Žďáře. V březnu jsme pak cvičily na 
hasičském plese v Kardašově Řečici.  

Pokud jste tedy naše vystoupení ještě neviděli, máte poslední možnost ho zhlédnout na Řečické pouti. Tady kromě našeho 
vystoupení uvidíte cvičit i holčičky z naší nezávodní skupiny a jako každý rok máme také připravenou společnou sestavu holek 
ze závodní a nezávodní skupiny. 

Závěrem bych chtěla moc poděkovat rodičům holčiček, kteří nás po celou sezónu podporovali a fandili nám na soutěžích. 
Velké poděkování patří také městu Kardašova Řečice a Sportovnímu klubu Kardašova Řečice, díky kterým jsme se mohly 
společně dopravit na soutěže autobusem. 
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Petr Hanzlík se psím spřežením. (archiv P. Hanzlíka)

 

Petr Hanzlík  
– musher  
a cestovatel 
Autor: redakce ŘZ 

Dne 13. dubna nás navždy opustil Petr 

Hanzlík. Byl to sportovec, cestovatel, 

spisovatel, podnikatel, jeden ze 

zakladatelů chovu Českého horského 

psa a průkopník musherství neboli 

jízdy se psím spřežením, v České 

republice. Mašér (počeštěno z angl. 

termínu „musher“) je člověk, který 

dokázal skloubit lásku ke psům a ke 

sportu. 

Pro ty, kteří jeho příběh neznali anebo 

pro ty, kteří by na něj rádi 

zavzpomínali, jsme se rozhodli zařadit 

do tohoto čísla Řečických zajímavostí 

rozhovor pořízený v roce 2018.  

Jaké byly vaše první zkušenosti  
s musherstvím?  

Vždycky jsem chtěl mít psa, a proto 
jsem začal v mládí dělat služební 
kynologii. Měl jsem německého 
ovčáka jménem Lord, se kterým jsem 
postupně získal všechny zkoušky.  
A taky jsem celé dětství i dospívání 
hodně četl příběhy o dobývání pólů 
apod., pravidelně jsem jezdil na lyže 
na hory. Zimní krajina mi učarovala. 
Vždy jsem snil o tom, že bych podnikl 
nějakou výpravu se psy do hor. Ale 
nikde jsem se nedočetl, jak například 
zapřáhnout psa, jak vypadají saně atd.  

V Třeboni, kde jsem v tu dobu žil, 
jsem se seznámil s Janem Pokorným  
a Jiřím Komárkem z Mikrobiologic-
kého ústavu, kteří toto nadšení sdíleli 
se mnou, stejně jako můj bratr. 

Kdy jste tedy podnikli svou první 
výpravu do hor? 

Bylo to v roce 1975 a jeli jsme na 
Šumavu s pěti německými ovčáky. 
Což se ale ukázalo jako naprostá 
katastrofa. Byli to silní jedinci, kteří se 
rvali mezi sebou. První sáně byly 
posvařované z trubek a na starých 

lyžích. Jelikož to bylo v naší zemi 
něco nového, tak jsme o našich 
snaženích psali do novin a najednou se 
ozval Joe Kupec z Aljašky. Byl to 
emigrant, který se o nás dočetl  
a následně mi poskytl první 
informace, poslal mi můj první psí 
postroj a další tipy. 

Když už jste měli cíl a postroj, 
chyběl vám už jen ten správný pes. 
Jak jste to vyřešili? 

Bylo mi jasné, že plemeno německého 
ovčáka do psího spřežení není možné 
použít. Dostali jsme kontakt na pana 
Hozáka, který dovezl do Česka v roce 
1968 sněhového psa z Athabasky  
z Kanady. Jenže tomu psovi bylo už 
10 let a my věděli, že pokud s ním 
chceme pracovat, že nemáme moc 
času a nemůžeme ho nechat umřít.  
A proto jsme se s J. Pokorným  
a J. Komárkem pustili v roce 1977 do 

šlechtění nového plemene. Nakryli 
jsme tohoto sněhového psa s čuvačem 
a měli krásná štěňátka. Museli jsme 
plemeno zaregistrovat a pojmenovat. 
Vymyslet jméno nebylo vůbec těžké. 
Věděli jsme, že je z Čech, že chceme 
do hor a že je to pes. A bylo to. Český 
horský pes (dále jen ČHP)! 

Jak jste zjistili, že nové plemeno 
splní vaše očekávání? 

Právě proto jsem se spojil se šéfem 
pošty ve Špindlerově Mlýně a nabídl 
jsem mu, že budu po horských 
boudách rozvážet na saních poštu. 
Dovážel jsem balíky, alkohol i jídlo do 
těch nejnáročnějších míst a celý okruh 
měl okolo 40 kilometrů. Samozřejmě 
jsem musel jezdit za každého počasí. 
Nikdo tam do té doby neviděl, že by 
někdo jezdil po krkonošských 
hřebenech se psím spřežením. Všichni 
po mně překvapeně koukali a za to, že 

Vzpomínka na Petra Hanzlíka 
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jsem nahoru vyvezl ledasco, dávali 
najíst mně i psům. Psi byli celou zimu 
v noci přivázaní venku a přes den 
jezdili po horách. Takto jsem strávil 
dvě zimy, na což jsem si musel vybrat 
veškerou dovolenou ve své práci na 
jihu Čech. Členové klubu ČHP mi 
průběžně psy půjčovali, aby si zvykli 
na náročné horské podmínky. Psi byli 
velice dobře osrstění, což se později 
hodilo, protože na Bajkalu nebo Uralu 
bylo až -40 °C. 

Jste známý cestovatel a s ČHP jste 
byli na několika zahraničních 
expedicích. Jaká byla vaše první 
velká zahraniční výprava? 

Na polárním Uralu jsme byli v roce 
1989 v místech, kde byl naposled 
Nansen v roce 1912, kdy mapoval 
splavnost sibiřských řek pro cara. Od 
té doby to nikdo nedělal, a tak jsme 
vůbec nevěděli, jak to tam bude 
vypadat. Tenkrát jsme neměli GPS 
navigace, mapy, mobily, vysílačky, 
prostě nic. Bylo těžké se už vůbec 
dostat do Vorkuty, kde nám řekli, že 
60 km na sever je Kerské moře a že 
když pojedeme pořád rovně, že 
dorazíme na polární Ural, který 
rozděluje asijskou a evropskou část 
Ruska, a protože se táhne od severu  
k jihu, nemůžeme ho minout. Všude 
byla tundra, což je nekonečná pláň. 
Taky nám řekli, že až narazíme na 
polární Ural, uvidíme říčku Mala Kara 
a po ní že vylezeme na pereval 
(průsmyk), tam je jezero, ze kterého 
vytéká Štičí řeka a po Štičí řece se 
dostaneme podél řeky Ob až k městu 
Labitnangy a to je už v deltě Obu. 
Nejlepší mapa byla, když jsem 
vytrhnul jeden list z atlasu, který měla 
moje matka za první republiky ve 
škole. 

Nakonec jsme do cíle dorazili  
v pořádku. V Labitnangy jsme 
projížděli okolo čerstvě opuštěného 
gulagu. Potkávali jsme cestou bývalé 
vězně, kteří se tam snažili začlenit 
zpět do života. To byly hodně silné 
zážitky. Ve městě se nám i psům pak 
dostalo pomoci například v podobě 
jídla. 

 

Petr Hanzlík a Český horský pes. Na čepici si můžete všimnout nápisu JZD 
Rozhled. (archiv P. Hanzlíka)

Skijoring aneb jízda na lyžích se psy. (archiv P. Hanzlíka)

Petr Hanzlík (1947-2025) 

Vyrůstal v Praze a po ukončení vojenské služby se přestěhoval do Třeboně. Díky 
své rodině měl vždy kladný vztah ke sportu.  

Podnikl několik dobrodružných výprav, například za polární Ural, na Bajkal, na 
Yukon na Aljašce, Špicberky, Kamčatku nebo Kolymu.  
O svých cestách, ale i o rodinných kořenech napsal několik knih: Mush Go (1991), 
Sibiřským trailem – z Evropy do Asie psím spřežením přes polární Ural (1994), 
Bajkal – Sibiřská výzva (1998), Po Yukonu na Aljašku (2004), Kam paměť sahá 
(2009), Příběhy Argonauta (2014), Stíny a odlesky (2016), Kolyma (2018) a Horeč-
ka (2021). 
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Jak jste se na takové dobrodružství 
připravovali? 

Vyrazili jsme začátkem března, měli 
jsme tam s sebou 11 psů a celá 
výprava trvala 3 neděle. Jídlo jsme 
měli připravené z domova, například 
lůj s hořčicí. Prostě to, co má v sobě 
hodně energie a dlouho vydrží. Jeli  
s námi dva Rusové, kteří měli s sebou 
bezvadný stan, kde nás nakonec spalo 
všech jedenáct. Tenkrát jsme měli 
speciální spacáky, které jsme si sami 
šili. Postroje na psy jsme si taky šili 
sami. Napsal jsem řediteli Škody 
Mladá Boleslav, jestli by mi na ně 
poslal materiál. Najednou přišel velký 
balík a psaní, abych okamžitě 
zapomněl na jeho jméno. A takhle 
nám pomáhali všichni. Vždycky nás 
vybavili. Nikdo s tím ale nechtěl být 
spojován.  

Šlo vám někdy na výpravách  
o život? 

Skoro vždycky. Například když začne 
v krajině foukat „purga“, což je 
vichřice vanoucí od Severního 
ledového oceánu, to si jenom vlezete 
do spacáku a snažíte se umřít 
důstojnou smrtí. Purga válcuje tu 
tundru třeba týden.  

Na Bajkalu a Uralu teploty klasají  
i pod 40 °C, a tak to je třeba po celou 
dobu výpravy. Jednou třeba na 
Bajkalském jezeře bylo minus 30  
a vítr začal velmi silně. Říká se mu 
„sarma“, je to vítr táhnoucí se z ústí 
řeky Sarmy a tenkrát se valil na to 
jezero. Vichřice nás zastihla na ledě, 
bylo i 35 °C pod nulou. Psi popadali, 
měli všechny 4 nohy roztažené, leželi 
na břiše. Sáně i s námi vítr 
popotahoval a psi vláli za námi. Odvál 
nás až k pobřežním skalám. Umíte si 
představit, kolik tam asi bylo pocitově. 
Ani jeden pes neonemocněl. Brácha 
tam dokonce spadl do jezera. Hned 
jsme ho vytáhli ven, on jenom 
zachrastil a led z něj opadl. 

Jaké další výpravy jste absolvoval? 

Pak jsem byl ještě dvakrát na Bajkale, 
na Špicberkách, na Kamčatce, kde 
jsme lezli na nejvyšší činnou sopku 
Euroasie Ključevskaja. Lezli jsme  

z nulové výšky až na její vrchol (4750 
m). V posledních dvou tisících 
metrech už se jde jenom po ledu  
s mačkami. Sopka se mezi tím otřásala 
a na hlavu nám mohl kdykoli spadnout 
kamen. Byl tam mimochodem 
zakázaný vstup. Také jsem se tam 
dostal mezi pytláky lososů, což bylo 
dost nebezpečné. Mezi pytláky a těmi 
rybími inspektory normálně probíhala 
válka, kdy po sobě stříleli ostrými 
náboji. Báli jsme se, abychom taky 
jednu neschytali. 

Podle toho, co říkáte, byly všechny 
vaše výpravy poměrně náročné na 
přípravu. Cestovali jste na velké 
vzdálenosti, s velkým nákladem. Jak 
to bylo s financováním vašich cest? 

V dnešní době bych to neufinancoval. 
Tenkrát tady ale byl pan Marek (JZD 
Rozhled KŘ), který měl jako mladý 
muž vizi a JZD se snažil nějakým 
způsobem zviditelnit. Viděl, že o nás 
se furt někde píše. Na všech fotkách 
pak bylo třeba na saních vidět nápis 
JDZ Rozhled KŘ a to se družstvu 
vyplatilo. Dalším sponzorem byl 
například podnik Fruta, ale pomáhali  
i místní truhláři, kteří nám vyrobili 
klece pro psy do letadla, když jsme 
letěli do Moskvy. 

Vzal jste na nějakou z vašich cest 
rodinu? 

Můj syn se mnou na výpravě byl 
třikrát. Prvně s námi byl v sedmi 
letech na Bajkalu, a to na koních. Byla 
s námi i moje žena Eva. V té oblasti 
jsem znal domorodého indiána Vitalije 
z naší zimní výpravy a ten mi slíbil, že 
pro nás sežene koně. Ale když jsme se 
setkali, oznámil nám, že ty koně 
pracovali jenom přes léto a teď jsou 
vypuštěni na volno a my si je musíme 
chytit. Oni tam lítali někde po stepi… 
Nejdřív jsme to stádo museli 
vystopovat a pak nahnat do rozpadlé 
ohrady, kde jsme vytvořili čtvrtou 
stranu ohrady tak, že jsme se chytli za 
ruce. Vitalij koně chytal do lasa  
a „rozdával“ nám je. Bylo to jako  
v nějaké „mayovce“. Pak jsme vedle 
na hromadě našli naházená sedla, 
která jsme následně použili. A když 
jsme je těm koňům zase nandali, 
mínili se zbláznit. 

Podruhé se mnou byl můj syn Petr na 
Yukonu, když mu bylo 15. Bylo to na 
stoleté výročí zlaté horečky. Šli jsme 
Stezku zlatokopů a potom se plavili 
600 km po Yukonu na kánoi. Později  
s námi byl ještě na Špicberkách. 

Musherská výprava. (archiv P. Hanzlíka)



Řečické zajímavosti IV-VI/2025 30 

 
-i

n
ze

rc
e 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Řečické zajímavosti IV-VI/2025 31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mladí hasiči na TFA JUNIOR v Hamru. (archiv SDH) 
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Děti ze základní školy na exkurzi v hasičské zbrojnici. (archiv ZŠ) 
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Žáci první třídy při čarodějnickém dni. (archiv ZŠ) 

OP Slavia při oslavě titulu mistra ligy SK Slavia Praha a Dětský den 2025. (archiv OP) 

Dětský den 2025. (archiv Města) 


